



# 济宁学院报

2016年6月30日 第11期  
总第317期  
中共济宁学院委员会主办  
国内统一刊号:CN37-0854/G

JINING XUEYUAN BAO

## 我校举行庆祝中国共产党成立95周年大会

本报讯(通讯员 郝鹏)6月30日下午,我校庆祝中国共产党成立95周年大会在科技文化大楼学术报告厅举行。我校党委书记郁章玉出席会议并讲话,党委副书记、院长吕灵昌主持会议,党委委员、副院长朱松涛、张德芳,党委委员、纪委书记许记中参加会议。党委委员、副院长张德芳宣读校党委关于表彰先进基层党组织、优秀共产党员、优秀党务工作者和“六有”服务型基层党组织的决定。

郁章玉代表学校党委向受到表彰的先进集体和先进个人表示热烈祝贺,向全校广大共产党员和党务工作者致以节日问候。他说,95年来,中国共产党从弱到强,逐步发展成为世界第一大执政党,创造了灿烂辉煌的伟大业绩,谱写了气壮山河的壮丽篇章,正带领全国各族人民在实现中国梦的征途上昂扬奋进。事实雄辩地证明,中国共产党不愧为伟大、光荣、正确的马克思主义政党,不愧为领导中国人民不断开创事业发展新局面的核心力量,不愧为中华民族走向复兴的中流砥柱。

郁章玉强调,要结合“两学一做”学习教育,以认真贯彻“党要管党、从严治党”要求为目标,强化党建工作责任制;以加强意识形态工作为目标,强化思想政治建设;以打造学校改革发展坚强领导核心为目标,强化党员干部队伍建设;以创建“六有”基层党组织为目标,深化基层组织建设。进一步完善基层党组织工作机制,深入推进服务型党组织建设;以建立完善学校制度体系为目标,强化制度建设;以构建党风廉政建设和反腐败工作长效机制为目标,强化作风建设。要在认真查摆问题中把握党建工作新常态,对照党建工作新目标新任务新要求,特别是省委第十二巡视组对学校党委专项巡视的反馈意见,正视党建工作仍存在的一些问题和不



足,扎实开展整改工作,自觉把思想和行动统一到省委要求上,统一到巡视组反馈意见上,切实在整改中不断提高我校的党建工作水平。

郁章玉强调,要适应新常态,进一步增强做好党建工作的责任感紧迫感。面对新形势下党建工作的新要求,要树立责任意识,迎接思维观念的新挑战;树立规矩意识,迎接纪律监督的新挑战;树立服务意识,迎接工作作风的新挑战;树立创新意识,迎接能力素质的新挑战。要从增强凝聚力战斗力的角度出发创新工作方式、方法和机制,推动党建工作上水平,切实保障学校各项事业科学发展和和谐发展。要把握新常态,推动学校党建工作再上新台阶。要持续深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,认真落实中央、省委、省委高校工委、市委的决策部署,以立德树人为根本任务,通过落实党建责任、强化思想引领、夯实基层基础、持续改进作风、推动综合改革、推进依法治校等重点工作任务,不折不扣地抓好巡视反馈意见的整改落实,为学校的改革发展稳定提供根本保证。要强化政治担当,全面

落实从严治党责任;要坚持立德树人,牢牢把握社会主义办学方向;要工作重心下移,激发基层党组织和党员队伍活力;要抓实“两学一做”学习教育,不断凝聚学校改革发展的强大动力;要落实“两个责任”,深入推进党风廉政建设和反腐败建设。全校广大党员干部要按照2016年“守规矩、保发展”的工作总基调,以“三严三实”的深化整改和专项巡视反馈意见的整改为核心,以五大发展理念为引领,开拓创新,攻坚克难,真抓实干,不断取得党建工作新成绩,为服务和保障学校各项事业的发展作出新的更大的贡献。

吕灵昌在主持会议时强调,郁章玉同志讲话深刻分析了党建工作面临的新形势新任务新要求,特别是结合省委第十二巡视组对我校党委专项巡视反馈的意见,指出了党建工作存在的主要问题和不足,对全面落实党要管党、从严治党主体责任,进一步加强党建工作提出了具体要求。郁章玉同志的讲话既是加强党的建设的再动员再部署,又是对各基层党组织书记的一次集中培训,理论性、思想性、实践性、指导性都比较强。各基层党组织和广大党员要认真学习领会讲话精神,切实贯彻落实讲话精神;各级党员领导干部要按照讲话要求,牢固树立“四个意识”,强化责任担当,自觉践行党的群众路线和“三严三实”要求,团结带领广大师生,同心同德,奋发有为,不断开创我校党建工作新局面。

会上,34个先进基层党组织,93名优秀共产党员,29名优秀党务工作者,4个“六有”基层服务型党组织获表彰。先进基层党组织代表、初等教育学院学生党支部书记张胜,优秀共产党员代表尹春光,优秀党务工作者代表仲会民,“六有”基层服务型党组织代表、中文系党总支书记吕祥华先后作了发言。

学校各党总支(党委)、党支部书记,受表彰的党员、党务工作者,党群工作部门科级以上党员干部参加大会并于会议结束时重温了入党誓词。

## 学校隆重举行2016届学生毕业典礼暨学士学位授予仪式



本报讯(通讯员 秦颖)6月24日上午,学校2016届学生毕业典礼暨学士学位授予仪式在西操场隆重举行。学校党委书记郁章玉,党委副书记、院长吕灵昌,党委委员、副院长朱松涛、张德芳,党委委员、纪委书记许记中出席仪式,为毕业生代表颁发毕业证书。党委副书记、院长吕灵昌发表讲话。党委委员、副院长朱松涛主持毕业典礼。

吕灵昌代表学校和全体师生员工,向即将告别母校的2016届毕业生表示热烈的祝贺。他指出,在学校的几年里,全体毕业生经过辛勤的努力和艰苦的磨练,完成了学业,提高了素质,取得了令家庭、学校和社会满意的成绩。他对全体毕业生提出三点希望:第一,要胸怀博大,志存高远。离开校园,走向社会,你们将面对情感、事业、生活的考验和砥砺。希望大家面对人生的转折和环境的变迁,要选择仰望星空,脚踏实地;面对工作的困难和生活的艰辛,要选择泰然处之、反思超越;面对人情的冷暖和命运的不公,要选择坚守信念、永不言弃。当我们以崇高的目标为指引,我们的生命就会变得温暖和充实,在前进的路上斗志昂扬;当我们站在心灵的至高点上,去眺望远方,我们就会发现“险峰”之上有“无限风光”。第二,要得失不惊,乐观生活。面对复杂的社会,无论是物质上还是精神上,大家都少不了烦恼,忧成败,忧得失,忧荣辱。面对成败,相信做总比不做强,要具有“君子以自强不息”的精神;相信过程比结果重要,要具有“知其不可而

之”的气魄。面对得失,相信“得到”的“得”没有“道德”的“德”重要,要具有“生而不有,为而不恃”的坦然;相信追求身外的事没有做好份内的事重要,要具有“君子素其位而行,不愿乎其外”的淡定。希望大家都能带着这种达观的态度去快乐生活、快乐工作。第三,要敢于担当,勇于进取。担当不仅是一种无形与有形的责任,更是人走向成熟最可贵的品格。担当是对生命的尊重,担当是对家、国、天下的承诺,“为天地立心,为生民立命,为往圣继绝学,为万世开太平。”担当需要“咬定青山不放松”的坚守,需要“虽千万人吾往矣”的执着,需要“虽九死其犹未悔”的坚韧。大家要在将来的生活、工作中保持信心和胆识,释放激情和勇气,努力做到人所能担的责,我必能担;人所不能担的责,我也能担。始终勇往直前,不断进取,成就自我。

吕灵昌最后满怀深情地说,请同学们永远记住,在人生路上,你们不是一个人在“战斗”,济宁学院永远是你们坚实的后盾,杏坛路1号永远是你们避风的港湾。“我有一瓢酒,可以慰风尘。”母校欢迎你们常回家看看。衷心祝愿同学们一生健康、一生追求、一生幸福!

在校歌《圣地希望》优美的旋律中,获得学士学位的毕业生代表头戴学士帽、身穿学位服走上台接受“拨穗礼”,并一一从吕灵昌手中接过学位证书,享受毕业的神圣时刻,把最美好的瞬间留驻。

仪式上,学校向2016年西部计划志愿者颁发了荣誉证书和奖金;向荣获2016年度“山东省优秀毕业生”称号的学生代表颁发了荣誉证书;教师代表韩锋教授、毕业生代表石鲁齐同学、在校生代表陈冠宇同学分别发言,表达了老师对学生的殷殷嘱托与期盼、莘莘学子对母校和老师的感激眷恋之情。

各部门主要负责人,系(院)党总支(党委)书记、系(院、部)主任,2016届全体毕业生,教师和在籍生代表参加了毕业典礼暨学士学位授予仪式。

本报讯(通讯员 来维龙)6月25日,校党委书记郁章玉到我校新一轮帮包村泗水县星村镇南百顶村、南百顶东村和赵家岭村走访慰问老党员、特困党员,调研精准扶贫,督导“两学一做”学习教育,县委副书记初建伟、于景科(挂职),泗水县星村镇党委书记麻修华等县、镇领导陪同。

郁章玉走访慰问了帮包村老党员、特困党员代表,实地查看了“第一书记”帮扶建立的土豆大棚种植等项目,学校援建的“关爱连心桥”,听取了“第一书记”一年多来的工作情况汇报,与“第一书记”、帮包村党支部书记座谈交流。座谈中,郁章玉指出,抓党建促脱贫特别是搞好精准扶贫是“第一书记”的政治任务,为实现扶贫目标“第一书记”必须紧紧依靠中央、省、市好政策,把政策研究好、落实好;必须紧紧依靠当地政府的大力支持;必须依靠村两委和广大群众的聪明才智;必须依靠当地资源优势,形成“造血”机制;必须紧紧依靠学校教育扶贫的新措施,用好学校现有的人力、智力资源;必须紧紧依靠三位“第一书记”的团结协作和艰苦奋斗,相互沟通、共同研究工作。郁章玉强调,“第一书记”要带领支部党员扎实开展“两学一做”学习教育,开展学习教育要与“第一书记”工作相结合,与村两委建设相结合,与农村党员实际相结合,取得实实在在的成效。

党委(院长)办公室、组织部、宣传部有关同志陪同走访调研。

## 郁章玉到「第一书记」帮包村走访调研